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Účel vytvořeného materiálu:

	 Písemné testování probrané látky – kontrolní písemná práce


Metodické pokyny pro použití materiálu

	Žáci obdrží zadání a počítají na samostatný arch papíru, popř. do sešitu na kontrolní práce 

Doba trvání – 1 vyučovací hodina (45 min.)
Žáci počítají bez kalkulaček.


Procenta – kontrolní práce – 7. ročník/A

Piš rovnou výsledky.

1. Vypočítej: 
            a) 10% ze 180
            b) 75% ze 40
          c) 20% z 200
      d) 5% z 1200

2. Kolik procent je: 
a) 12 ze 48

b) 1,2 ze 120
          c) 4,8 ze 100
       d) 15 z 20

3. Urči základ, když:
a) 1% je 0, 36

b) 5% je 6
         c) 150% je 90
       d) 25% je 11

Počítej slovní úlohy. Udělej zápis (trojčlenka), výpočet, odpověď.

4. Panu Novákovi byl zvýšen měsíční plat o 12 % na 11 200 Kč. Kolik korun činí toto zvýšení.

5. Zajícovi mají 15 slepic, 12 králíků a 3 kočky. Kolik procent z celkového počtu zvířat tvoří slepice, kolik králíci a kolik kočky?

6. Prodavač bazaru každý měsíc automaticky snižuje cenu zboží o 30 %. Jaká byla cena staré pračky po dvou měsících, když zaváděcí cena byla 2 400 Kč?

7. Strouhalovi si koupili na splátky nábytek za 40 000 Kč. Každý měsíc budou splácet stejnou částku včetně pětiprocentního úroku z ceny nábytku. Jak velké budou měsíční splátky, jestliže budou splácet 12 měsíců?

8. Železniční trať z Horní Lhoty do 3 km vzdálené Dolní Lhoty má klesání 12 ‰. Jaká je nadmořská výška Dolní Lhoty, když Horní Lhota leží 356 m nad mořem?

Bonusová úloha:
Zboží bylo dvakrát zlevněno. Nejprve o 15 %, později ještě o 10 % z nové ceny. Konečná cena po dvojím zlevnění byla 918 Kč. Jaká byla jeho původní cena?

Procenta – kontrolní práce – 7. ročník/B
Piš rovnou výsledky.

1. Vypočítej: 
            a) 20% ze 180

b) 5% ze 40

c) 10% z 200
   d) 75% z 1200

2. Kolik procent je: 
a) 15 z 60

b) 7,2 ze 100

c) 4,8 ze 48
   d) 9 z 12

3. Urči základ, když:
a) 75% je 33

b) 150% je 60

c) 5% je 9
   d) 1% je 0,16

Počítej slovní úlohy. Udělej zápis (trojčlenka), výpočet, odpověď.

4. Karafiátovi mají na zahradě 13 keříků rajčat, 25 keříků paprik a 12 hlávek zelí. Kolik procent z celkového počtu zeleniny tvoří rajčata, kolik papriky a kolik zelí?

5. Paní Karáskové byl zvýšen měsíční plat o 15 % na 11 500 Kč. Kolik korun činí toto zvýšení.

6. Prodavač bazaru každý měsíc automaticky snižuje cenu zboží o 20 %. Jaká byla cena staré ledničky po dvou měsících, když zaváděcí cena byla 3 200 Kč?

7. Železniční trať z Dolní Vsi do 3 km vzdálené Horní Vsi má stoupání 15 ‰. Jaká je nadmořská výška Dolní Vsi, když Horní Ves leží 455 m nad mořem?

8. Horákovi si koupili na splátky nábytek za 30 000 Kč. Každý měsíc budou splácet stejnou částku včetně čtyřprocentního úroku z ceny nábytku. Jak velké budou měsíční splátky, jestliže budou splácet 12 měsíců?

Bonusová úloha:
Zboží bylo dvakrát zlevněno. Nejprve o 15 %, později ještě o 10 % z nové ceny. Konečná cena po dvojím zlevnění byla 918 Kč. Jaká byla jeho původní cena?
Řešení a hodnocení: A
1. a) 18
b) 30

c) 40

d) 60
… za každý správný výsledek 0,5 b. … 2 body
2. a) 25 %
b) 1 %

c) 4,8 %
d) 75 %




… 2 body
3. a) 36
b) 120

c) 60

d) 44





… 2 body
4. Trojčlenka: 112 % ..... 11 200 Kč       Výpočet: x = 10 000 Kč. (1b.)      Rozdíl: 11200 – 10000 = 1200 (1b.)

                       100 % …. …….x Kč   (1b.)   

    Odpověď: Zvýšení činí 1 200 Kč.  (1b.)






… 4 body
5. 15 z 30 je 50 %  (1b.) ..... 3 z 30 je 10 %  (1b.) ….. 12 z 30 je 40 %  (1b.)

    Odpověď: Zajícovi mají 50 % slepic, 40 % králíků a 10 % koček. (1b.)


… 4 body
6. Trojčlenka: 100 % ..... 2 400 Kč       Výpočet: x = 1 680 Kč. (2b.)      
                        70 % …. …….x Kč   (1b.)   

    NEBO: 

    Trojčlenka: 100 % ..... 2 400 Kč       Výpočet: x = 720 Kč. (1b.)      Rozdíl: 2400 – 720 = 1680  (1b.)

                        30 % …. …….x Kč   (1b.)  
    Trojčlenka: 100 % ..... 1 680 Kč       Výpočet: x = 1 176 Kč. (2b.)      
                        70 % …. …….x Kč   (1b.)   

    NEBO: 

    Trojčlenka: 100 % ..... 1 680 Kč       Výpočet: x = 504 Kč. (1b.)      Rozdíl: 1680 – 504 = 1176  (1b.)

                        30 % …. …….x Kč   (1b.)   

    Odpověď: Cena pračky byla po dvou měsících 1 176 Kč.  (1b.)



… 7 bodů

7. Trojčlenka: 100 % ..... 40 000 Kč       Výpočet: x = 2 000 Kč. (1b.)      Výpočet: (40 000 + 2000) : 12 = 3 500  (1b.)
                        5 % ……. …….x Kč   (1b.)   

    Odpověď: Strouhalovi budou měsíčně splácet 3 500 Kč. (1b.)



… 4 body
8. Trojčlenka: 1 000 ‰ ..... 3 000 m       Výpočet: x = 36 m  (1b.)      Rozdíl: 356 – 36 = 320  (1b.)

                        12 ‰ …. …….x m   (1b.)  

    Odpověď: Nadmořská výška Dolní Lhoty je 320 metrů.




… 4 body










         Celkem:   29 bodů

Bonusová úloha:
Trojčlenka:  90 % ........ 918 Kč        Výpočet: x = 1020 Kč.       
                    100 % ……...x Kč    

Trojčlenka:  85 % ..... 1 020 Kč        Výpočet: x = 1200 Kč.     
                    100 % …..….x Kč   

Odpověď: Původní cena zboží byla 1 200 Kč.
Řešení a hodnocení: B
1. a) 36
b) 2

c) 20

d) 900
… za každý správný výsledek 0,5 b. … 2 body
2. a) 25 %
b) 7,2 %
c) 10 %
d) 75 %




… 2 body
3. a) 44
b) 40

c) 180

d) 16





… 2 body
4. 13 z 50 je 26 %  (1b.) ..... 25 z 50 je 50 %  (1b.) ….. 12 z 50 je 24 %  (1b.)

    Odpověď: Karafiátovi mají 26 % keříků rajčat, 50 % paprik a 24 % hlávek zelí. (1b.)
… 4 body
5. Trojčlenka: 115 % ..... 11 500 Kč       Výpočet: x = 10 000 Kč. (1b.)      Rozdíl: 11500 – 10000 = 1200 (1b.)

                       100 % …. …….x Kč   (1b.)   

    Odpověď: Zvýšení činí 1 500 Kč.  (1b.)






… 4 body
6. Trojčlenka: 100 % ..... 3 200 Kč       Výpočet: x = 2 560 Kč. (2b.)      
                        80 % …. …….x Kč   (1b.)   

    NEBO: 

    Trojčlenka: 100 % ..... 3 200 Kč       Výpočet: x = 640 Kč. (1b.)      Rozdíl: 3200 – 640 = 2560  (1b.)

                        20 % …. …….x Kč   (1b.)  

    Trojčlenka: 100 % ..... 2 560 Kč       Výpočet: x = 2 048 Kč. (2b.)      
                        80 % …. …….x Kč   (1b.)   

    NEBO: 

    Trojčlenka: 100 % ..... 2 560 Kč       Výpočet: x = 512 Kč. (1b.)      Rozdíl: 2560 – 512 = 2048  (1b.)

                        20 % …. …….x Kč   (1b.)   

    Odpověď: Cena ledničky byla po dvou měsících 2 048 Kč.  (1b.)


… 7 bodů

7. Trojčlenka: 1 000 ‰ ..... 3 000 m       Výpočet: x = 45 m  (1b.)      Rozdíl: 455 – 45 = 410  (1b.)

                        15 ‰ …. …….x m   (1b.)  


    Odpověď: Nadmořská výška Dolní Vsi je 410 metrů.




… 4 body
8. Trojčlenka: 100 % ..... 30 000 Kč       Výpočet: x = 1 200 Kč. (1b.)      Výpočet: (30 000 + 1200) : 12 = 2 600  (1b.)
                        4 % ……. …….x Kč   (1b.)   

    Odpověď: Horákovi budou měsíčně splácet 2 600 Kč. (1b.)



… 4 body










         Celkem:   29 bodů

Návrh hodnocení:  
29  –  26 b.     … 1




25,5 – 20,5 b. … 2




20  -   12 b.     … 3




11,5 -   6 b.     … 4




5,5   -   0 b.     … 5

Pozn. Za bonusovou úlohu lze udělit zvláštní známku nebo přidělit body navíc.
